

我市全面提升教育信息化应用水平

2025年底基本建成中小学本土优质数字教育资源库

本报讯（记者 田雁）记者日前从市教育局获悉，为进一步推动信息技术与数字教育资源在教育教学中的常态应用和融合创新，满足我市广大师生课堂教学和个性化学习需求，全面提升我市教育信息化应用水平，促进基础教育优质均衡发展，我市将利用两年时间基本建成覆盖各学段、各教材版本学科课程

和各类专题教育的本土优质数字教育资源库。

据了解，教育资源库的所有资源都将由本市教师个人或团队自主设计制作完成，统一上传至大同基础教育网后供全市师生无偿使用。通过利用本土优质数字教育资源库，使我市乡村小规模学校和教学点开足开齐开好国家课程，区域、城乡、

校际差距将进一步缩小，优质均衡发展水平进一步提升。

平台将对所有上架的资源依据点击率、下载、观看等情况进行数据分析，智能确认上架资源的优劣，对于使用率低的资源及时淘汰，对于使用率高的资源自动前置并优先推送，鼓励教师推陈出新，持续更新完善资源，不断提高资

源质量。

为了保证资源库建设工程顺利进行，市教育局专门成立“大同市中小学本土优质数字教育资源库建设”领导小组，负责项目统筹工作。领导组下设办公室，办公室设在市电教馆，全面负责项目组织实施及平台技术支持工作。

春节期间 市市场监管局发布提醒告诫函

严厉打击哄抬物价等违法行为

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范市场价格秩序，严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法违规行为，维护消费者合法权益，日前，市市场监管管理局向全市各市场经营主体发布了春节期间规范价格行为提醒告诫函，要求各市场主体，加强价格行为自律，规范开展经营活动。

该局提醒告诫各市场主体要认真落实明码标价制度，必须做到价签价目齐全、标价内容真实明确、货签对位、标示醒目。不得无故大幅提高粮油肉蛋奶、蔬菜、药品等重要民生商品及社会

应急物资的销售价格，要将进销差价严格控制在合理范围内，不得囤积居奇、哄抬物价、串通涨价以及实施价格欺诈和散布涨价谣言。任何宾馆酒店等住宿业经营主体不得无故大幅提高住宿价格，不得对消费者进行价格欺诈；住宿价格要在经营场所显著位置公示，通过网络销售的，要在网络页面显著位置公示。宾馆酒店、民宿等住宿业经营主体拟在春节期间上调住宿价格的，应于1月25日前公示拟上调住宿价格的相关信息，并进行价格承诺，本次价格调整的比价基准，应以同一经营场所公示

前一个月各房型的平均实际成交价作为被比较价格。如有经营者违反价格相关法律法规规定的，按规定最高可处500万元罚款；情节严重的，责令停业整顿或吊销营业执照。

同时，全市各级市场监管部门将加强春节期间市场巡查，密切关注商品服务价格变动情况，及时受理群众价格投诉举报，严厉打击价格违法违规行为，对经本次提醒告诫后仍不整改的价格违法行为，将依法依规从严、从重、从快查处，典型案件将通过新闻媒体公开曝光。

春节期间 市文旅部门提醒游客

出行要做好防寒与安全措施

本报讯（记者 史涌涛）时值隆冬，与寒冷的气温形成反差，我市冰雪旅游热度持续升温，丰富多彩的冰雪文化活动，吸引众多本地市民与外地游客欣然参与，感受冬日独有的浪漫与激情。为此，市文旅部门提醒市民及游客，冬季出行与游玩要做好防寒保暖，参加冰雪运动要量力而行，注意安全。

今年入冬以来，我市大力开展“淡

季不淡”冬季文旅活动，得天独厚的冰雪资源以及多项冰雪文化活动的开展，吸引了众多游客的目光，市民与游客深入古城内外，赏雪景、看冰雕等，感受冬季出游的乐趣，或走入滑雪场、滑冰场等，以运动的方式感受冬日独有的魅力与风采，呈现出冬日里火热而富有激情的文旅场景。

日前，市文旅局发布出行提示，游客冬季出游要提前了解旅游目的地交

通路况、天气变化等信息，合理规划出游路线和时间，提前了解冰雪旅游项目，对气候、自身身体状况等作出评估。游客要掌握必要的安全知识、急救常识，注意危险区域警示，远离不牢固的冰面等，避免发生坠落、跌倒等安全事故。游玩中，做好防寒保暖，参加滑冰、滑雪等高风险运动时，要量力而行，需根据身体条件和技术水平，选择适合的冰雪运动和游乐项目。

我市举办市直机关普通话大赛

本报讯（记者 田雁）1月18日上午，御东行政中心报告厅内气氛热烈，优美的诵读声时时响起，以“讲好普通话 树立新形象”为主题的2023年大同市市直机关普通话大赛决赛第二轮比赛在这里举行。

本次比赛由市委宣传部、市直机关工委、市教育局、市语委联合主办，旨在大力推广和规范使用国家通用语言文字，带动全体机关干部提升普通话整体水平，自觉传承弘扬中华优秀传统文化，树立高度的文化自觉和文化自信。比赛共有2641名机关干部报名参加，通过线上初赛和决赛第一轮的比赛，共有37名选手脱颖而出。

经过激烈角逐，来自大同日报社的郝雨、市退役军人事务局安睿、市教育局董艺伟、市文物局赵璐、市驻京办王倩雯获得一等奖，市民政局等10家单位获得优秀组织奖。



近年来，平城区马军营街道小石子村依托独特的自然、地理、文化等方面优势资源，围绕“吃住行游购娱”等要素，积极打造休闲娱乐、民宿餐饮、冰雪旅游等为一体的乡村旅游新业态，做活做火冬季旅游。图为游客在小石子村文旅小镇观光游览。
本报记者 戎禹仁 摄

春节期间 市区巡游出租车实行运价浮动

市区巡游出租车实行运价浮动

本报讯（记者 杨显郁）记者18日从市交通运输局获悉，农历除夕至正月十五（2024年2月9日至2024年2月24日），市区巡游出租汽车拟实行运价浮动。

据了解，为促进巡游出租汽车行业健康发展，保障我市春节期间城市交通运力和正常营运秩序，根据市发改委《关于建立市区巡游出租汽车运价动态调整机制的通知》精神，按照市区巡游出租汽车运价动态调整机制实施办法，今年2月9日至2月24日（即农历除夕至正月十五）期间，巡游出租汽车起步价上浮可超过20%，但上浮额最高不超过3元，即起步价不超过10元。

该局有关负责人说，巡游出租车经营者和驾驶员应严格遵守运营管理规定，增强服务意识，维护行业信誉，做到不私自涨价、不拒载、不违规拼客、不故意绕道行驶。交通运输部门将加大检查力度，加强监督执法，发现违规行为将严厉打击。

中俄国际青少年冰球对抗赛

将在古城护城河上演

本报讯（记者 史涌涛）1月20日，2024首届“大同文旅杯”中俄国际青少年冰球对抗赛暨2024首届京津冀冰球精英邀请赛将在大同古城和阳门广场赛事区拉开帷幕，让市民和游客在古城墙脚下共同见证中俄两国以及京津冀地区青少年选手的激情碰撞。

据市文旅投资集团负责人介绍，本届赛事是我市首次举办的国际性冰球比赛，对于提升大同的国际知名度和推动冰雪运动发展具有重要意义。此次比赛不仅是一场体育盛宴，更是一次文化交流的契机。

据了解，赛事为期四天，分别于1月20日、21日、27日和28日举行，本周六将迎来首战。比赛场地坐落于护城河上，背倚雄伟壮观的古城墙，将为参赛选手提供一个独特的比赛环境。据悉，参赛选手均来自中俄两国以及京津冀地区的冰球俱乐部和学校，他们将在赛场上展现出极高的竞技水平。

